

**書面質詢**  
**李振宇議員**  
**就增加照護資源提出質詢**

照護服務是增進社會和經濟福祉的核心。照護服務包括兒童保育、老年照護、疾病及殘障人士照護等各類服務，維繫著生命的延續。人口結構的變化對照護服務的需求和勞動力供應都產生直接影響。本澳人口老齡化加劇，預計2041年，老年人口比例將達到20.9%，屆時受照護者的數量將顯著上升，對照護服務的需求也會明顯增加。

因應各類照護服務需求增加，政府近年持續提升服務能力。幼兒照護方面，持續增加托兒服務名額，提升托育服務水平。長者服務方面，長者院舍宿位數目增至2700個，東區-2亦將增建約1100個長者院舍，未來長者院舍宿位總計約3800個。推出照顧者津貼先導計劃，並恆常性申請，關懷經濟條件薄弱人士在生活照顧上的需求。

照護服務對經濟和社會發展的重要性日益突顯，從需求端來看，人口結構的變化、預期壽命的延長、人口老齡化及少子化等都導致對照護服務的需求增加。從供給端來看，家庭規模的縮小、撫養比上升，導致家庭對其成員的照護能力下降。與此同時，部分照護行業的工作者就業質量較差，影響人員穩定性及照護服務質量。若無一支高效專業的照護隊伍，照護服務素質無從談起。

因此，本人提出以下質詢：

第一，政府未來會否增加對照護服務的支援力度，透過增加人員待遇、技術賦能等措施，改善照護行業工作條件，緩解行業招聘難等問題，同時提升服務質素？

第二，早前，鄰埠香港有研究機構調查發現，近四成家庭護老者處於高負荷狀態，有兩成護老者出現抑鬱或焦慮。請問，對於本澳家庭照護人員，政府除了出台照顧者津貼給予扶持外，會否進一步瞭解相關人員需

求，減少其照護及心理壓力？